

7 (191)  
ИЮЛЬ  
2025 год

Газета основана  
29 мая 2009 года

Выходит  
ежемесячно

Сайт: gas.by



18 июля в городе Минске во Дворце Республики состоялась церемония награждения победителей 26-го конкурса на соискание Премии Правительства Республики Беларусь за достижения в области качества 2024 года. Решением Комиссии по присуждению Премии Правительства Республики Беларусь за достижения в области качества 2024 года за достижение значительных результатов в области качества и конкурентоспособности производимой продукции, оказываемых услуг или выполняемых работ, внедрение инновационных технологий и современных методов менеджмента производственное республиканское унитарное предприятие «Витебскоблгаз» подтвердило звание лауреата Премии Правительства Республики Беларусь за достижения в области качества 2024 года. В торжественной обстановке заместителем Премьер-министра Республики Беларусь Виктором Михайловичем Каранкевичем была вручена награда первому заместителю генерального директора - главному инженеру УП «Витебскоблгаз» Сергею Валерьевичу Свириденко. Поздравляем наш коллектив с высокой наградой!

РЕСПУБЛИКА ВАЖНО

С ДНЕМ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ  
А.Г.ЛУКАШЕНКО

Дорогие белорусы! Поздравляю вас с Днем Независимости Республики Беларусь (Днем Республики) - праздником, воплощающим в себе героизм, трудовую доблесть и веру суверенной и сильной духом нации в счастливое будущее. Дата освобождения столицы Родины от фашистского гнета ознаменовала восстановление мирной жизни и навсегда стала для белорусов символом борьбы за свободу, примером мужества и немеркнущим ориентиром для новых поколений. Приумножая наследие прошлого трудом и талантами современников, отстаивая исконные ценности и правду, мы последовательно движемся к успеху по пути справедливости и созидания. Убежден, что память о героическом прошлом и сопричастность общему делу, любовь к Отечеству и гордость за его достижения помогут нам сделать Беларусь благополучной и процветающей. В этот особенный день желаю всем крепкого здоровья, мира и добра. С праздником, с Днем Республики!»

МОЛОДЕЖЬ-СИЛА, ОТ КОТОРОЙ ЗАВИСИТ  
НАСТОЯЩЕЕ И БУДУЩЕЕ СТРАНЫ



В Минэнерго должна быть создана единая цифровая платформа. Такую задачу обозначил Министр энергетики Денис Мороз в ходе состоявшегося 18 июля заседания коллегии Минэнерго. По словам руководителя ведомства, цифровые системы, разрабатываемые, модернизируемые и эксплуатируемые в отрасли, должны работать на формирование единого источника достоверной информации, необходимой для обеспечения технологических и управленческих процессов и работы с потребителями. Создание единой цифровой платформы является ключевым аспектом обеспечения устойчивого развития энергокомплекса и повышения эффективности его управления.

## «БЕЛАРУСЬ XXI века - СТАБИЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВО, ТВЕРДО СТОЯЩЕЕ ПО ПУТИ САМОСТОЯТЕЛЬНОГО РАЗВИТИЯ»

11–12 июля на базе УП «Витебскоблгаз» под руководством первого заместителя генерального директора ГПО «Белтопгаз» Дмитрия Васильевича Шавловского прошло **заседание научно-технического Совета ГПО «Белтопгаз»**.

В рамках мероприятия участники рассмотрели актуальные вопросы, связанные с деятельностью газоснабжающих организаций. Обсуждение коснулось ключевых аспектов развития отрасли, внедрения современных технологий и повышения эффективности работы предприятий газового хозяйства.

Проведение Совета на площадке УП «Витебскоблгаз» подчеркивает важность взаимодействия между региональными структурами и головной организацией, а также



способствует обмену опытом и выработке стратегических решений для дальнейшего развития газовой отрасли Беларуси.

Также в рамках рабочей программы научно-технического Совета ГПО «Белтопгаз» состоялся выездной день, в ходе которого участники мероприятия посетили СООО «Фортэкс-водные технологии» - инновационное предприятие в Витебской области.



На производственной площадке гости ознакомились с современными технологиями водоочистки и системами водоснабжения. Особый интерес вызвали разработки предприятия в области энергосберегающих



технологий и автоматизированных систем управления. В ходе экскурсии состоялся продуктивный обмен опытом между специалистами газовой отрасли и сотрудниками предприятия.

Во второй половине дня участники Совета посетили братскую могилу в деревне Шапурь, где возложили цветы и почтили минутой молчания память воинов, павших в годы Великой Отечественной войны. Этот торжественный момент напомнил присутствующим о важности сохранения исторической памяти и преемственности поколений.



### Лучшая транспортная служба УП «Витебскоблгаз» 2025.

Итоги конкурса подвел генеральный директор УП «Витебскоблгаз» Александр Васильевич Бранцевич и вручил победителям заслуженные награды:

- I место - ПУ «Витебскгаз»;
- II место - ПУ «Оршагаз»;
- III место - ПУ «Полоцкгаз».

Победителями смотра-конкурса в личном зачете признаны:

- мастер службы транспорта и механизации

производства ПУ «Витебскгаз» Алушевич С.В. в категории «Лучший по профессии автомеханик»;

- водитель автомобиля ПУ «Оршагаз» Родионов И.Л. в номинации «Лучший по профессии водитель автомобиля категории «В»;

- водитель автомобиля ПУ «Витебскгаз» Травицкий А.С. в номинации «Лучший по профессии водитель автомобиля категории «С».

Также, объединенной профсоюзной организацией УП «Витебскоблгаз» отмечены следующие участники конкурса:

- водитель автомобиля ПУ «Глубокогаз» Крупко С.В. в номинации «Лучший в теоретических знаниях»;

- водитель автомобиля ПУ «Полоцкгаз» Босянок В.А. в номинации «Виртуозное вождение».

Поздравляем команду ПУ «Витебскгаз» и желаем успешного выступления в конкурсе республиканского масштаба. Коллективом, принимавшим участие, выражаем большую благодарность за мастерство.

9 июля в Полоцке по адресу ул. Юбилейная, д. 1 начал работу новый сервисный центр **«Газ Контакт Центр»**, созданный для удобства потребителей газоснабжающей организации.

Центр предлагает широкий спектр услуг, включая:

- быстрое оформление документов;
- консультации по подключению и обслуживанию оборудования;
- оперативное решение вопросов, связанных с газоснабжением;

Удобный график работы и комфортные условия для клиентов.



Первые посетители уже оценили качество обслуживания и получили памятные подарки по традиции предприятия.

«Газ Контакт Центр» стремится сделать взаимодействие с потребителями максимально удобным и эффективным.





15 июля на базе ПУ «Витебскторф» УП «Витебскоблгаз» состоялось заседание секции торфяной отрасли Научно-технического совета ГТЮ «Белтопгаз» под руководством генерального

директора Валерия Владимировича Ковалева. Участники мероприятия не только обсудили ключевые вопросы развития отрасли, но и посетили торфодобывающий участок н.п. «Крулевщина», где ознакомились с передовыми технологиями.



Практическая часть: инновации в торфодобыче. В ходе выезда на производство участники осмотрели площадки, где применяются современные методы добычи и переработки торфа. Среди ключевых технологий были отмечены:

- автоматизированные системы контроля процессов добычи;
- энергоэффективное оборудование, сни-

жающее затраты и экологическую нагрузку; -цифровые решения для мониторинга качества сырья и логистики.

Генеральный директор УП «Витебскоблгаз» Александр Васильевич Бранцевич подчеркнул важность таких мероприятий для обмена опытом: «Визит на производство позволил наглядно



оценить эффективность внедряемых технологий и обсудить пути дальнейшего развития отрасли». Полученные данные планируется использовать для разработки новых стандартов и программ модернизации.

**Деловая программа: ключевые темы заседания.**

На самом заседании обсуждались актуальные вопросы:

1.Использование БПЛА – применение дронов для мониторинга добычи и инфраструктуры, а также необходимые изменения в нормативную базу.

2.Гидротехнические сооружения – оптимизация транспортировки торфа, включая пересечение водных преград.

3.Безопасность – меры по снижению травматизма, повышению пожарной безопасности и экологичному складированию отходов.

Мероприятие стало площадкой для выработки стратегических решений, направленных на



модернизацию торфяной промышленности Беларуси. Участники выразили уверенность, что внедрение инноваций позволит повысить эффективность и конкурентоспособность отрасли.

## «ИНВЕСТИЦИИ В МОЛОДЕЖЬ- ЭТО ИНВЕСТИЦИИ В НАШЕ БУДУЩЕЕ»



17 июля в рамках ознакомительной программы по Витебской области представители Санкт-Петербургского горного университета императрицы Екатерины II посетили производственные объекты УП «Витебскоблгаз».

- В ходе посещения гости ознакомились:
- с работой аварийно-диспетчерской службы;
  - с современными технологиями службы внутренних газопроводов и ВДГО;
  - с организацией обслуживания в центре «Газ-Клиент-Офис»;
  - с современным оборудованием испытательно-диагностического центра, центра технического диагностирования систем газоснабжения, центра инженерной печати.

- Особый интерес вызвали:
- практические аспекты подготовки специалистов на учебном полигоне;
  - комплексный подход к обеспечению безопасности газораспределительной системы;
  - современные технологии обслуживания потребителей.

Этот визит — не просто обмен опытом, а шаг к укреплению сотрудничества между белорусскими и российскими специалистами в сфере энергетики.



# СМОТР-КОНКУРС НА ЛУЧШЕЕ

Подведены итоги второго этапа областного смотра-конкурса, в котором оценивалось благоустройство территорий производственных баз структурных подразделений УП «Витебскоблгаз».

Критерии оценки:

Санитарное состояние помещений и территорий  
Разнообразие цветочно-декоративных и древесно-кустарниковых насаждений

Победители:

1 место – Аппарат управления УП «Витебскоблгаз»;

2 место – ПУ «Витебскгаз» и Ушачский РГС ПУ «Полоцкгаз»;

3 место – ПУ «Полоцкгаз»,  
«ПУ Оршагаз», ПУ «Глубокоегаз»;



# благоустройство территорий в УП «Витебскоблгаз»

Поощрительные места:  
- Лioзненский РГС ПУ «Витебскгаз»;  
- Россонский РГС ПУ «Полоцкгаз»;  
- Толочинский РГС ПУ «Оршагаз»;  
- Сенненский РГС ПУ «Чашникигаз»;  
- ПУ «Браславгаз»;  
- Миорский РГС ПУ «Браславгаз».

Поздравляем победителей! Желаем вдохновения, креативных идей и дальнейших успехов в создании уютных и красивых территорий!



# «Наш исторический выбор — независимая, сильная и процветающая Беларусь»



Работники УП «Витебскоблгаз» приняли активное участие в праздновании **Дня Независимости Республики Беларусь**

Во всех уголках Витебской области сотрудники структурных подразделений УП «Витебскоблгаз» стали частью торжественных мероприятий, посвящённых главному государственному празднику страны.

Коллектив предприятия традиционно присоединился к праздничным концертам, митингам и акциям, проходившим в городах и районах области. Многие работники пришли на

мероприятия вместе с семьями, подчёркивая не только профессиональную, но и личную причастность к этому значимому для всех белорусов дню.

**УП «Витебскоблгаз» — одна большая дружная семья!**

3 июля в Витебске состоялся торжественный концерт, посвящённый Дню Независимости Республики Беларусь.

Коллектив аппарата управления и производственного управления «Витебскгаз» вместе с семьями стали частью этого яркого

праздника. Мы насладились выступлениями артистов, атмосферой единства и гордости за нашу страну!

А кульминацией вечера стала акция **«Споём гимн вместе!»** — сотни и сотни голосов слились в едином порыве, прославляя нашу независимую Беларусь. Этот момент особенно ярко показал: УП «Витебскоблгаз» — не просто предприятие, а настоящая семья, где ценят традиции, труд и друг друга.



**«Поезд Победы»** — передвижной музей в составе поезда, посвящённый Великой Отечественной войне. Экспозиция включает вагоны с интерактивными экспонатами, рассказывающими о жизни до войны, боевых действиях, тыле и Победе.

Экскурсию посетил руководитель УП «Витебскоблгаз» во главе с генеральным директором Александром Бранцевичем, а также работники ПУ «Витебскгаз».

«Это не просто выставка, а мощный исторический урок» — отметили участники.

Визит оставил глубокие впечатления и напомнил о цене Победы.



**1–2 июля состоялось знаковое заседание Молодёжного совета Профсоюза Белэнерготопгаз!**

УП «Витебскоблгаз» вновь подтвердило статус лидера в реализации молодёжных инициатив! Опыт, которым гордимся!

Начальник службы режимов газоснабжения и учёта расхода газа УП «Витебскоблгаз» Василий Петрович Шатков выступил перед представителями Министерства энергетики. Он подробно рассказал о работе поисковой группы Молодёжного совета предприятия – с чего начиналась деятельность и каких результатов уже удалось достичь.

Новые высоты! Максим Антаненок, председатель Молодёжного совета УП «Витебскоблгаза»,



избран заместителем председателя Молодёжного совета Профсоюза Белэнерготопгаз! Это признание лидерских качеств и эффективной работы нашей команды!

**Память поколений**

Заседание завершилось в д. Студёнка Борисовского района, где при активном участии Василия Петровича прошло мероприятие по увековечению памяти героев Великой Отечественной войны.

Особенно приятно, что во время мероприятия губернатор Минской области Алексей Кушнаренко вручил Василию Петровичу Почётную грамоту Минского облисполкома!

Витебскоблгаз – там, где рождаются идеи, зажигаются сердца и совершаются важные дела!



Делегаты УП «Витебскоблгаз» приняли участие в VI съезде РОО «Белая Русь». Представители УП «Витебскоблгаз» стали

частью делегации на VI внеочередном съезде Республиканского общественного объединения «Белая Русь», который прошел в Минске. Мероприятие собрало 280 делегатов со всей страны, включая государственных и общественных деятелей, членов Совета Республики, депутатов и руководителей СМИ.

В рамках съезда были подведены итоги работы за 2022–2025 годы, избраны новые руководящие органы, а также утверждена кандидатура Министра образования Андрея Иванца на пост председателя объединения.

Ранее сотрудники предприятия участвовали в отчетно-выборной конференции Витебской областной организации «Белая Русь», где обсуждались ключевые задачи и отмечались достижения. Инженер ПУ «Витебскгаз» Ольга Грикшта была удостоена Почетной грамотой за вклад в развитие организации и профессионализм.

УП «Витебскоблгаз» продолжает активно



участвовать в общественной жизни региона, укрепляя корпоративные традиции и поддерживая социальные инициативы.

**«Все зависит от нас. Будем лучше работать – будем лучше жить»**



**Творческий успех витебчан на фестивале «Мы едины — мы молодежь — 2025» в г. Микашевичи.**

Представители художественной самодеятельности УП «Витебскоблгаз» ярко выступили на ежегодном музыкальном фестивале «Мы едины — мы молодежь — 2025», который прошел в г. Микашевичи Брестской области. Мероприятие, организованное РУПП «Гранит», собрало талантливую молодежь со всей страны.

Программа фестиваля включала не только творческие состязания, но и диалоговую площадку, где участники обсудили молодежную политику предприятия, поделились опытом и впечатлениями от экскурсии на гранитный карьер «Микашевичи».

Вечером зрителей ждала насыщенная концертная программа. Витебский коллектив представили солисты Николай Каменков и Виталий Хаданенок, а также «Заслуженный любительский коллектив в Республике Беларусь»

народный ансамбль «Карнавал». Их выступление покорило жюри и публику — газовики получили Диплом и кубок III степени, а Николай Каменков удостоился специального приза от генерального директора РУПП «Гранит».

Поездка стала не только творческим достижением, но и заслуженной наградой для артистов, совмещающих профессиональную деятельность с активным участием в культурной жизни региона.



17 июля в Минске в Белорусском государственном музее истории Великой Отечественной войны состоялось **чествование победителей конкурса детских рисунков «Мир нашими глазами», посвященного 80-летию Великой Победы**, проведенного Профсоюзом Белэнерготопгаз. Отрадно признавать, что в числе победителей и призеров дети наших работников: Лясун Марта (дочь Лясун А.Н., Дубровенский РГС ПУ «Оршагаз»), Васильева Марина (дочь Васильевой Е.В., Россонский РГС ПУ «Полоцкгаз»), Драбо Есения (дочь Драбо Ю.В., ПУ «Браславгаз»). В торжественной обстановке председатель Профсоюза Белэнерготопгаз Кравченко А.М. вручил дипломы и сертификаты финалистам конкурса рисунков. Затем для гостей была организована экскурсия по музею и праздничный обед. С приятными впечатлениями и призами участники мероприятия возвратились домой.





Народный любительский хоровой коллектив УП «Витебскоблгаз» 8 июля продемонстрировал свой талант и лучшие номера на конкурсе хорового пения в рамках Международной Хоровой ассамблеи «К истокам Руси».

Конкурс проходил в лучшем в Европе концертном зале - Софийском соборе в г. Полоцке. Это придало международному конкурсу еще больше торжественности и величия.

Хоровые коллективы из разных стран показали прекрасные вокальные данные международному жюри. Принять решение и выбрать лучших среди лучших было крайне не просто. Но как итог - диплом лауреата 1 степени в руках коллектива УП «Витебскоблгаз»!

Гордимся коллегами - участниками конкурса и поздравляем с замечательным выступлением на древней полоцкой земле!



В начале июля сотрудники УП «Витебскоблгаз» отправились в увлекательное путешествие в Казань — впервые по такому дальнему, но крайне интересному маршруту. Участники поездки посетили Казанский кремль (объект ЮНЕСКО), узнали легенды о башне Сююмбике, прогулялись по живописной набережной, осмотрели мечеть Кул Шариф и Богородицкий монастырь, где

хранится чудотворная икона Казанской Божией Матери. Также они побывали в Старо-татарской слободе, на улице Баумана («Казанский Арбат») и попробовали блюда татарской кухни. На обратном пути группа посетила грандиозный Храм Вооруженных Сил РФ в подмосковном парке «Патриот». Поездка оставила множество ярких впечатлений и сплотила коллектив.



А в День Независимости Республики Беларусь работники ПУ «Полоцкгаз» отправились в путешествие по родной стране по маршруту Барановичи – Брест – Коссово. Они посетили уникальный парк «Диприз» с контактными животными и колоритными постройками, погрузились в историю Бреста, встретили знаменитого фонарщика и почтили память героев

в Брестской крепости. Завершилась поездка посещением сказочного дворца Пусловских в Коссово — шедевра неоготической архитектуры с потрясающими видами.

Обе поездки подарили участникам незабываемые эмоции, укрепили командный дух и вдохновили на новые трудовые достижения.



Сборная команда УП «Витебскоблгаз» в VII открытом Республиканском турнире по торфяному (болотному) футболу в упорной борьбе завоевала 2 место! Несмотря на палящее солнце и множество конкурентов (29 команд-участников) наша команда преодолела все препятствия и

вошла в число победителей! Лучшим защитником турнира признан Роговой Игорь. Игры были яркими и эмоциональными, болельщики дружно поддерживали спортсменов, и результат порадовал! Поздравляем команду и желаем дальнейших успехов!

## ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРОВ ИЮЛЯ

с 50-летием!

**Кочеткову Татьяну Николаевну**

уборщика Лиозненского РГС

**Шкредо Андрея Александровича**

слесаря ПУ «Витебскгаз»

**Прокофьева Андрея Васильевича**

водителя Россонского РГС

**Брыкова Александра Викторовича**

слесаря ПУ «Оршагаз»

с 55-летием!

**Шпака Сергея Леонидовича**

водителя ПУ «Витебскгаз»

**Ковшеля Сергея Николаевича**

водителя автомобиля ПУ «Полоцкгаз»

**Пасисюлю Сергея Михайловича**

слесаря ПУ «Оршагаз»

**Михееву Ирину Васильевну**

кухонного рабочего ПУ «Метан»

**Гойгеля Петра Николаевича**

машиниста ПУ «Витебскторф»

**Гущика Янину Иосифовну**

грузчика ПУ «Витебскторф»

**Захарова Александра Григорьевича**

машиниста ПУ «Витебскторф»

с 60-летием!

**Грицук Александра Александровича**

слесаря ПУ «Оршагаз»

**Близнякову Ирину Николаевну**

кладовщика СХП «Мазоловогаз»

#### Редакционная комиссия:

генеральный директор **Бранцевич А.В.**,  
первый заместитель генерального директора - главный инженер **Свириденко С.В.**,  
заместитель генерального директора по идеологической работе и социальным вопросам **Волкова С.А.**,  
заместитель генерального директора по безопасности, режиму и кадрам **Кунцевич В.Ф.**,  
председатель объединенного профкома предприятия **Медведько С.М.**,  
заместитель генерального директора по капитальному строительству **Драбо Е.Н.**,  
заместитель генерального директора по экономике **Лопатский А.А.**,  
заместитель генерального директора по промышленному и сельскохозяйственному производству **Гаганов А.А.**,  
директор ПУ "АйТиГаз"- заместитель генерального директора **Васильев В.Ю.**

#### ГАЗОВИК ПРИДВИНСКОГО КРАЯ

Выходит ежемесячно. Распространяется бесплатно

Учредитель газеты: УП "Витебскоблгаз"

Наш адрес: ул Правды, 36, г. Витебск, 210029, телефон: (0212) 49-36-10, 47-45-40, сайт: gas.by  
Газета отпечатана в УПП "Витебская областная типография" с электронных носителей редакции.